
                 ROMÂNIA 

       JUDEŢUL SUCEAVA 

 CONSILIUL LOCAL  BĂLCĂUŢI 

 

 

       PROCES VERBAL 

 

      Încheiat azi, 23.03.2026  in sedinta  ordinară  a Consiliului Local Balcauti. 

             Prin dispozitia primarului comunei Balcauti nr.24 din 16.03.2026 a fost 

convocat consiliul local al comunei Balcauti la sediul Primariei in data de  

23.03.2026  orele 14.30 prin document de convocare în sedința ordinară.                                

Secretarul general al comunei  face apelul nominal si constata ca sunt prezenti  11 

consilieri din cei 13 consilieri convocati, lipsind nemotivat domnii consilieri 

Coutun Gheorghe si Naida Daniel Ionuț şedinţa fiind legal constituită putându-şi 

desfăşura lucrările având în vedere că este intrunit cvorumul prevăzut de lege. 

             Presedinte de sedinta este  ales  domnul  Harasemiuc Daniel Sorin prin 

Hotararea Consiliului local Balcauti nr. 69  din 17.12.2025 . 

Dna secretar informează consiliul local că,  potrivit prevederilor art. 228 din 

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ,  

” (1) Alesul local aflat în conflict de interese în condiţiile prevăzute de cartea I 

titlul IV din Legea nr. 161/2003, cu modificările şi completările ulterioare, are 

obligaţia să se abţină de la emiterea sau participarea la emiterea ori adoptarea 

actului administrativ, de la încheierea sau participarea la încheierea actului 

juridic respectiv, care ar putea produce un folos material pentru sine sau pentru:  

a) soţ, soţie sau rude ori afini până la gradul al II-lea inclusiv; 

b) orice persoană fizică sau juridică faţă de care alesul local are calitatea de 

debitor al unei obligaţii; 

c) o societate la care deţine calitatea de asociat unic ori funcţia de administrator 

sau de la care obţine venituri; 

d) o altă autoritate din care face parte; 

e) orice persoană fizică sau juridică, alta decât autoritatea din care face parte, 

care a făcut o plată către acesta sau a efectuat orice fel de cheltuieli ale acestuia; 

f) asociaţie sau fundaţie din care face parte.  
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(2) În exercitarea funcţiei, consilierul local sau consilierul judeţean aflat în una 

dintre situaţiile prevăzute la alin. (1) are obligaţia să anunţe la începutul şedinţei 

consiliului local, respectiv a consiliului judeţean interesul personal pe care îl are 

la adoptarea hotărârii respective, anunţ care se consemnează în mod obligatoriu 

în procesul - verbal al şedinţei. 

(3) Ulterior anunţării interesului personal, consilierul local sau judeţean nu mai 

este luat în calcul pentru cvorumul necesar adoptării hotărârii consiliului cu 

privire la care acesta şi-a anunţat interesul şi nu are drept de vot la adoptarea 

acestei hotărâri. 

(4) Actele administrative emise ori adoptate sau actele juridice încheiate cu 

încălcarea prevederilor alin. (1) Sunt lovite de nulitate absolută în condiţiile Legii 

nr. 176/2010, cu modificările şi completările ulterioare. 

     Deasemeni doamna secretar general le prezinta domnilor consilieri art.139 din 

Ordonanta de Urgenta nr.57/2019 privind Codul Administrativ cu privire la: 

Adoptarea hotărârilor consiliului local si se stabileste de catre consilierii locali ai 

consiliului local Balcauti ca votul sa fie conform art.139 alin.5 lit. a – prin 

ridicarea mainii.    

Inainte de a se prezenta ordinea de zi, domnul primar propune suplimentarea 

ordinii de zi cu Proiectul de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care 

aparţin domeniului public al comunei Bălcăuți, judeţul Suceava. Se supune la vot 

suplimentarea ordinii de zi cu proiectul propus și este votat cu 11 voturi pentru. 

Se prezenta  ordinea de zi a sedintei din data de  23.03.2026: 

1. Prezentarea procesului  verbal de la sedința consiliului local din data de  

23.02.2026. 

2. Prezentarea Adreselor Instituției Prefectului, județul Suceava nr.3631/03 

din 02.03.2026, nr.306/10/3 din 09.03.2026, nr.4569/03 din 13.03.2026. 

 

3. Proiect de hotărâre privind  aprobarea contului anual de încheiere a 

exerciţiului bugetar aferent anului 2025, nr. 7 din 20.02.2026. 
 

Inițiator, primarul comunei 

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului Serviciului de 

salubrizare al Județului Suceava, nr.8 din 20.02.2026. 
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                                                                              Inițiator, primarul comunei 

5. Proiect de hotărâre privind modificarea si completarea Anexei nr.2 din 

Hotărârea Consiliului local Balcauti nr.72 din 23.12.2025 privind 

stabilirea impozitelor si taxelor locale pentru anul 2026, nr.9 din 

09.03.2026. 

                                                                             Inițiator, primarul comunei 

 

6. Proiect de hotărâre privind  aprobarea indicatorilor tehnico-economici și 

a devizului general actualizat în urma creșterii cotei TVA la 21% pentru 

obiectivul de investiții „Construire sistem de alimentare cu apă și 

construire rețele de canalizare și stație de epurare, în Comuna Bălcăuți, 

județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de 

investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile 

de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului, 

nr.10 din 09.03.2026. 

                                                                             Inițiator, primarul comunei 

 
 

7. Proiect de hotărâre privind alegerea preşedintelui de şedintă pentru lunile 

aprilie, mai, iunie  2026, nr.11 din 09.03.2026. 

Inițiatori Consilieri: Marusec Vasile Ion,  

Ursachi Vasile, Sadoveac Vasile 

8. Raport privind activitatea asistentilor personali pe semestrul II al anului 

2025. 

9. Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparţin 

domeniului public al comunei Bălcăuți, judeţul Suceava, nr.12 din 

19.03.2026. 

 

                                                                             Inițiator, primarul comunei 

 

    Se supune la vot ordinea de zi  si este votata cu 11 voturi pentru, dupa care 

doamna  secretar general prezinta primul punct al ordinii de zi si anume, 

prezentarea procesului  verbal de la sedința consiliului local din data de  

23.02.2026, apoi intreaba daca sunt obiectii,  se supune la vot  si sunt votat cu 11 

voturi pentru, apoi prezinta punctul doi al ordinii de zi, Adresa Instituției 

Prefectului, județul Suceava nr.306/10/3 din 09.03.2026 cu privire la verificarea 

HCL nr.72-73 adoptate in ședința Consiliului local din data de 23.12.2025,  apoi 

prezinta Adresa Institutiei Prefectului, județului Suceava nr.3631/03 din 



02.03.2026 cu privire la modalitatea corecta de stabilire a taxelor speciale conform 

prevederilor Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal si  OUG nr.7/2026 precum și 

Adresa Institutiei Prefectului, județul Suceava nr.4569/03 din 13.03.2026 cu privire 

la functionarea comisiilor de specialitate si obligatiile ce le revin consilierilor 

Locali care fac parte din aceste comisii. 

             Se trece la punctul trei al ordinii de zi, Proiect de hotărâre privind  

aprobarea contului anual de încheiere a exerciţiului bugetar aferent anului 2025. 

Domnul primar prezintă referatul de aprobare, apoi d-na contabil prezinta 

detaliat contul de executie aferent anului 2025. 

Domnul Șoiman Petru Stefan se inscrie la cuvant si solicită clarificări cu 

privire la suma de 22.000 lei de la capitolul bugetar  ,,Asociatii și fundatii,,. 

Domnul primar explica ca s-au cheltuit in vederea organizarii activitatilor culturale 

din localitate, domnul Șoiman Petru întreabă către care Asociația s-a virat aceasta 

suma de bani, domnul primar explica ca in cadrul comunei sunt doua Asociatii, iar 

daca Asociatia Kozaciok nu a primit, este evident care asociatie a primiti banii. 

  Domnul Soiman Petru Stefan solicita sa fie prezentate situatia platilor la 

acest capitol bugetar si justificarile aferente. 

      Având în vedere că nu sunt alte dezbateri se supune la vot proiectul de hotarare 

si este votat cu 11 voturi pentru ( unanimitate). 

              Se trece la punctul patru al ordinii de zi, Proiect de hotărâre privind 

aprobarea Regulamentului Serviciului de salubrizare al Județului Suceava. 

  Domnul primar prezinta referatul e aprobare si le explica domnilor consilieri ca 

urmare a Adresei nr.93/13.02.2026 a Asociatieii de Dezvoltare intercomunitara de 

gestionre a deseurilor in judetul suceava se impune aprobarea                

Regulamentului -cadru care stabilește condițiile generale privind desfășurarea 

activităților de salubrizare, precum și relațiile dintre operatorii serviciului și 

utilizatori, asigurând respectarea principiilor de eficiență, transparență și dezvoltare 

durabilă. 

             Regulamentul reglementează organizarea și funcționarea serviciului de 

salubrizare în unitățile administrativ-teritoriale membre ale Asociației de 

Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor din județul Suceava, 

incluzând următoarele activități: 

-colectarea separată și transportul deșeurilor municipale; 

-operarea centrelor de colectare prin aport voluntar; 

-transferul, sortarea și tratarea deșeurilor; 

-compostarea și digestia anaerobă a biodeșeurilor; 

-tratarea mecano-biologică și incinerarea deșeurilor; 

-eliminarea finală prin depozitare; 

-gestionarea deșeurilor voluminoase, din construcții și a celor abandonate. 



 

       Având în vedere că nu sunt alte dezbateri se supune la vot proiectul de 

hotarare si este votat cu 11 voturi pentru ( unanimitate). 

    Se trece la punctul cinci al ordinii de zi, Proiect de hotărâre privind 

modificarea si completarea Anexei nr.2 din Hotărârea Consiliului local Balcauti 

nr.72 din 23.12.2025 privind stabilirea impozitelor si taxelor locale pentru anul 

2026. 

      Domnul primar prezinta referatul de aprobare si le explica domnilor consilieri 
ca urmare a Adresei Institutieii Prefectului judetul Suceava nr.3631/03 din 
02.03.2026 se atenționeaza Primăriile unităților administrativ teritoriale din 
județul Suceava  și se  explică faptul că nu pot fi instituite taxe speciale pentru 
activități care fac parte din atribuțiile de serviciu ale personalului de specialitate 
din cadrul aparatului de specialitate al primarului întrucat acestea sunt activități 
curente și sunt finanțate din bugetul local.  
    In cuprinsul anexei nr.2 din Hotararea Consiliului Local Balcauti nr.73/2025 au 

fost prevăzute printre taxele speciale si taxa pentru decontarea cheltuielor postale 

pentru documentatiile privind dosarele care se intocmesc in baza Legii nr.17/2014 

privind vanzarea terenurilor din extravilan  in cuantum de 20 lei, precum și taxa 

pentru soluționarea declarațiilor fiscale/cererilor privind impozitele și taxele locale 

privind mijloacele de transport – 20 lei, drept pentru care se propune abrogarea 

acestor taxe. 

    Domnul Șoiman Vasile se inscribe la cuvant si spune ca ar trebui redenumite ca 

aceste doua taxe sa ramana deoarece ele au fost stabilite sa acopere doar cheltuiala 

cu intocmirea dosarelor din punct de vedere logistic, insa se explica ca in 

conformitate cu prevederile OUG 7/2026 nu se mai pot impune astfel de taxe. 

               Având în vedere că nu sunt alte dezbateri se supune la vot proiectul de 

hotarare si este votat cu 11 voturi pentru ( unanimitate). 

      Se trece la punctul șase al ordinii de zi, Proiect de hotărâre privind  aprobarea 

indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat în urma creșterii 

cotei TVA la 21% pentru obiectivul de investiții „Construire sistem de alimentare 

cu apă și construire rețele de canalizare și stație de epurare, în Comuna Bălcăuți, 

județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții 

„Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli 

finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului. 

        Domnul primar prezinta referatul de aprobare si explica ca avand in vedere 

modificările aduse art. 291 alin. (1) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, 

prin Legea nr. 141/2025, care impun actualizarea indicatorilor tehnico-economici 

și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Construire sistem de 

alimentare cu apă și construire rețele de canalizare și stație de epurare în comuna 



Bălcăuți, județul Suceava” prin cresterea cotei TVA de la 19% la 21% , in devizul 

general actualizat este prevăzută și suma de 7.226.461,22 lei, reprezentând 

categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local; 

       Având în vedere că nu sunt alte dezbateri se supune la vot proiectul de 

hotarare si este votat cu 11 voturi pentru ( unanimitate). 

      Se trece la punctul șapte al ordinii de zi, Proiect de hotărâre privind alegerea 

preşedintelui de şedintă pentru lunile aprilie, mai, iunie  2026. 

     Se prezinta raportul initiatorilor unde se propune ca presedinte de ședință pentru 

lunile aprilie, mai, iunie 2026 sa fie domnul consilier Grigoraș Dumitru Cezar în 

calitate de președinte de ședință, iar in situația în care domnul consilier Grigoraș 

Dumitru Cezar se va afla în imposibilitatea de a-și exercita atribuțiile, se propune 

ca ședința să fie condusă de domnul consilier Fraseniuc Vasile. 

       Având în vedere că nu sunt alte dezbateri se supune la vot proiectul de 

hotarare si este votat cu 11 voturi pentru ( unanimitate). 

      Se trece la punctul opt al ordinii de zi,  și se prezinta Raportul  privind 

activitatea asistentilor personali pe semestrul II al anului 2025. 

 

         Se trece la punctul noua al ordinii de zi,  Proiect de hotărâre privind 

atestarea inventarului bunurilor care aparţin domeniului public al comunei 

Bălcăuți, judeţul Suceava. 

      Domnul primar prezinta referatul de aprobare si explica urmare a faptului ca au 

fost primite toate avizele se impune completarea imventarului bunurilor 

domeniului public cu 3 noi pozitii, fiind vorba despre trei tronsoane de drum 

agricol, drumuri intabulate cu drept de proprietate in favoarea Comunei Balcauti 

conform extraselor de carte funciara nr. CF 39917 (drum agricol situat de la drum 

SC CERBUL Carpatin ,,  până la locul numit ,,podet,,) , 1826 m.p  CF 39921 ( 

drum agricol la locul numit ,,Drum National DN17A,,  până la locul numit 

,,podet,,) si  917 m.p CF 39847 (de la locul numit ,,Fabrica de cascaval,,  până la 

locul numit ,,podet Ratos,, ). 

           Având în vedere că nu sunt alte dezbateri se supune la vot proiectul de 

hotarare si este votat cu 11 voturi pentru ( unanimitate). 

        Dupa epuizarea ordinii de zi domnul primar a explicat ca a propus ca in anul 

2025 sa fie alocata o suma de bani prin asociatie sa fie organizate hramurile. 

   Domnul Soiman Petru Stefan se inscrie la cuvant si explica ca in cadrul 

Asociatiei Kozacioc se doreste participarea in cadrul unui apel de proieccte 

transfrontalier si va fi nevoie de cofinantare. 

   Domnul primar explica ca va sprijini Asociatiile si pe viitor, insa datorita faptului 

ca in luna septembrie a anului 2025 a fost data OUG prin care s-au sistat platile 



catre Asociatii si fundatii nu s-au mai putut vira bani la sfarsit de ani catre acestea, 

insa solicita ca pana la aprobarea bugetului pe anul 2026 sa fie facute solicitari din 

partea Asociatiilor culturale pentru anul 2026 sa nu mai existe discutii. 

  Domnul Soiman Petru se inscrie la cuvant si expune urmatoarele probleme: 

 

1. Gradina Scolii din satul Balcauti trebuie curatata si igienizata, domnul 

viceprimar ii raspunde faptul ca  lucratorii de la compartimentul gospodarire 

comunala in cursul zilei au inceput curatenia in gradina scolii. 

2. Solicita pubele de compost ca in cadrul activitatilor din perioada ,,Scolii 

verde ,, sa poata sa faca activitati cu copii ca acestia sa aiba o viziune asupra 

ceea ce inseamna agricultura ecologica, domnul primar explica ca se va gasi 

o solutie sa fie achizitionate pubelele necesare pentru aceste activitati. 

3. Montarea limitatoarelor de viteza si marcaje cu treceri de pietoni la Scoala 

Balcauti, domnul Primar explica faptul ca dupa ce se va finalize reparatia la 

DC 35 se va face un marcaj pe DC 35  la Scoala Balcauti cu trecere de 

pietoni. 

Domnul Soiman Vasile explica ca in trecut a fost initiat un proiect cu privire 

la restrictia de tonaj pe drumul DC 35 si instalarea limitatoarelor de viteza, 

insa Politia Rutiera nu a emis accord pe motiv ca drumul poate suporta pana 

la 40 de tone. 

Deasemeni domnul Soiman Vasile explica ca urmare a castigarii licitatiei de 

catre operatorul unic acesta a primit pe invventar toate materialele din cadrul 

proiectului cu privire la gestionarea deseurilor. 

Domnul Crejenovschi Daniel solicita sa fie instiintata societatea care 

lucreaza la proiectul ,,, Apa Canal,, sa depoziteze intr-un singur loc 

pamantul. 

Domnul Fraseniuc Vasile se inscrie la cuvant si solicita ca firma care a lucrat 

la pavajul din centrul satului Negotina sa curate santurile deoarece au lasat 

balastru si pietre. Deasemeni  podul numit ,,La rachiti,, ar trebui latit, 

domnul primar explica ca acolo drumul este foarte ingust si spera sa fie 

gasita o solutie, insa acolo podul este din fier si este foarte rezistent.  

 

         Domnul Harasemiuc Daniel Sorin, presedinte de sedinta intreaba daca mai 

sunt dezbateri,  nemaifiind inscrieri la cuvant domnul  presedinte de sedinta declara 

inchisa sedinta ordinara  a Consiliului local Balcauti din data de 23.03.2026, şi 

multumeste domnilor consilieri pentru prezentă şi pentru aportul adus la buna 

desfăşurare a şedintei. 

        



      PRESEDINTE DE SEDINTA                   SECRETAR  GENERAL 

 

      HARASEMIUC Daniel Sorin                   FEDIUC  Dalila Maria 

 

 

 

 


